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|题号|一|二|三|四|五|总分|

|分数 r I I I I I I
得分!评卷人

-、单项选择题{每题 4 分 ，共 40 分 }

1.箱体类零件加工通常采用"一面二销"定位，其限制自由度数目为( )。

A. 三个B.四个

C. 五个 D. 六个

2. 切削刃形状复杂的刀具宜采用 ( )材料制造较合适。

A. 硬质合金B.人造金刚石

c.陶瓷 B高速钢

3. 租车细长轴外圆时 ， 刀尖的安装位置应 ( ) .目的是增加阻尼作用。

A. 比轴中心硝高一些B. 与轴中心线等高

c.比轴中心略低一些D.与轴中心线高度无关

4. 切断 、车端面时 ，刀尖的安装位置应 ( ) .否则容易打刀。

A. 比轴中心略低一些B. 与轴中心线等高

c.比轴中心稍高一些 D.与轴中心线高度无关

5. 确定外困车刀主后刀面空间位置的角度有 ( )。

A. y。和αo

C. Kr和α。

B. αo r和 KJ

D. As和kr r

6. 切削用量三要素 矶 、f、 ap 中 ，对切削温度影响从小到大的顺序为 ( )。
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7. 下列关于尺寸链叙述正确的是( )。

A. 由相互联系的尺寸按一定顺序排列的封闭链环

且一个尺寸链可以有一个以上封闭环

c.在极值算法中，封闭环公差小于任一组成环公差

D. 分析尺寸链时 ，与尺寸链中的组成环数目多少无关

8. 金属切削过程的塑性变形通常分为 ( )变形区。

A. 二个 B. 三个

C. 四个D.五个

9. 车削阶梯孔时 ， 主偏角 Kr 的大小应满足( )。

A. Kr二三90。

C. Krζ90。

B. Kr二三7 5。

D. Kr=O°

10. ( )等因素与残留面积高度(理论粗糙度)关系较大。

A. K r 、 y。 、 α。

C. K 、KJ 、f

得分|评卷人

B. Vc 、K宝 、y。

D. Vc 、 ap

二、判断题(正确的打.J .错误的打 X .每题 3 分 ，共 30 分 }

1 1. 基准重合原则和基准统一原则发生矛盾时 ，若不能保证尺寸精度 ，则应遵循基准统一

原则。( )

12. 高速钢镰刀伎削铸铁时 ， 由 于铸件内部组织不均匀引起振动 ， 容易 出现孔径收缩现

象。( )

13. 在镜床上加工表面有硬皮的毛坯零件时 ，应采用逆镜方式 。 ( )

14. 一般情况下 ，夹具元件的制造误差为被加工零件允许误差的1/3~1/5o ( )

15. 对于同轴度要求很高的孔系加工 ，不能采取刀具集中原则 。 ( )

16. 加工表面的设计基准和定位基准重合时 ，不存在定位误差 。 ( )

17. 轮廓加工完成时 ，应在刀具离开工件之前取消刀补 。 ( )

18. 刀具切削部分必须具有足够的硬度 ，这种在高温下仍具有足够硬度的性质称为刚性 。

( )

19. 数控机床上精加工 c/l 30 以上孔时 ，通常采用锺孔 。 ( )

20. 一个尺寸链可以有一个以上的封闭环 。 ( )
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i 得 分 | 评卷人 |

I I I
三、简答题(10分)

21. 确定加工余量时应该注意哪些问题?

|得分|评卷人|

I I I
四、计算题 ( 10分}

22. 下图所示零件 ，AI =15;-°·03 ,A 2 =75土0. 04 ，加工 B 面时 ， 因A2不便于测量 ，试计算工

序尺寸 A3及其公差 。

Al A2

得分|评卷入
五、分析题 (10 分 }

23. 试分析下图中加工孔时 ，夹紧力的作用点与方向是否合理? 为什么? 如何改进?
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试卷代号 : 243 3

中央广播电视大学 201 2-2013学年度第一学期"开放专科"期末考试

数控加工工艺试题答案及评分标准

(供参考)

2013 年1 月

一、单项选择题(每题 4 分 ，共 40 分 )

I. D 2. D 3 属 八 也 B 5. C

6. D 7.A 8. B 9. A 10. C

二、判断题(每题 3 分 ， 共 30 分 }

11. X 12. X 13. .J 14. -J 15. ,J

16. X 17. X 18‘ × 19 磊 、j 20. X

三、简答题 ( 1 0 分 }

2 1. 答 : ①采用最小加工余量原则 ;②余量要充分 ，防止因余量不足而造成废品 ;③余量中

应包含热处理引起的变形;④大零件取大余量;⑤总加工余蠢(毛在余量)和工序余量要分别确

定。(①~⑤每条 2 分)

四、计算题{10 分 }

22. 解 :Az 为封闭环 ，Az =A3 -Aj ，A3为增环 ， .A I 为减环 ( 2 分 〉

A3=Aj 十Az=15十 75 = 9 0mm (2 分)

O.04=ES~'3 -0'PSA3 =0. 04mm (2 分)

一 0 . 04 = EIA 3 一 0. 03 ， EIA 3 =一O . O l mm (2 分〉

A 3 = 90::!: g:gt mm (2 分〉

五、分析题 ( 10分}

23. 答 :①不合理 ; (3 分)

②因为力作用处工件刚度差，容易变形; (:'3 分7

③改进方案如下图: (4 分)
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